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COLLEGIO DEI DOCENTI ANNO SCOLASTICO 2022/2023 

Verbale n° 2 

 

Il giorno 12 settembre 2022 alle ore 16:30, si è riunito in modalità on-line videoconferenza il 

Collegio dei Docenti Unitario, regolarmente convocato dal Dirigente Scolastico mediante link su 

Meet della piattaforma Google Workspace, per discutere il seguente O. d.G: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

2. Nomina animatore digitale e componenti team digitale 

3. Nomina commissione Educazione civica 

4. Nomina commissione Bullismo e Cyberbullismo 

5. Aggiornamento patto di corresponsabilità 

6. Assegnazione docenti alle classi 

7. Adesione al progetto ‘’No trap’’ 

8. Nomina coordinatori di classe della Scuola secondaria di primo grado 

9. Criteri per deroghe alle assenze degli alunni della Scuola secondaria di primo 

10. Nomina commissione  PNRR ( Piano Nazionale Ripresa e Resilienza ) 

11.  Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica dott.ssa Ilaria Zolesi e funge da segretaria verbalizzante 

la Prof. Marta Tonelli.  

Constata la presenza del numero legale, si procede alla trattazione dei punti all'O.D.G.  

Delibere 

Delibera n. 1 

Il Collegio dei docenti approva a maggioranza (si astengono gli insegnanti non presenti alla seduta 
precedente) il verbale della seduta del 06 settembre 2022. 

 
Delibera n. 2 

Il Collegio approva all’unanimità la nomina dell’animatore digitale nella persona della docente 
Paola Lombardo e dei componenti del team digitale riportati in tabella: 
 

 Team digitale  

Lombardo Paola Animatore digitale Secondaria  primo grado 

Cabib  Laura,  Tonelli Simone Componenti team Secondaria  primo grado 

Katia Dentone,  Marchi Marta,  

Miglietta Annamaria,  Torcini Chiara 

Componenti team Primaria Terrarossa 
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Botti Vanessa Componente team Primaria Licciana 

Onesti Silvia Componente team Primaria Comano 

Quarta Rosalba Componente team Infanzia Licciana 

Fiori Serena Componente team Infanzia Monti 

 

Delibera n.3 

Il Collegio approva all’unanimità i membri della commissione Educazione Civica riportati in 
tabella:  

   Commissione Educazione Civica 

Pavoni Paola Referente Secondaria  primo grado 

Lombardo Paola,  Mioso Cristiana Membri Secondaria  primo grado 

Zini Marzia Membro Primaria Terrarossa 

Scudellari Francesca,   Piccionetti Isabella Membri Primaria Licciana 

Giusti Maria Grazia Membro Primaria Comano 

Quarta Rosalba Membro Infanzia Licciana 

Malpezzi Elisabetta Membro Infanzia Terrarossa 

Furmi Nella Membro Infanzia Monti 

Antonioli Maria Membro Infanzia Comano 

 

Delibera n.4 

Il Collegio approva all’unanimità i membri della commissione Bullismo e Cyberbullismo, 
riportati in tabella: 

                              Commissione Bullismo e Cyberbullismo                     

Lombardo Paola Referente Secondaria primo grado 

Pavoni Paola,  Tonelli Simone Membri Secondaria primo grado 

Donnici Carmela Luigina,      Porta Arianna Membri Primaria Licciana 

Ventini Rossana Membro Primaria Terrsarossa 

Cannavò Carmela Membro Primaria Comano 

Zaccaria Alessandra Membro Infanzia Licciana 

Furmi Nella Membro Infanzia Monti 

 

Delibera n. 5 

Il Collegio approva all’unanimità il patto educativo di corresponsabilità aggiornato per Infanzia, 
Primaria e Secondaria di primo grado. Lo stesso verrà inserito sul sito web della scuola e presentato 
a tutti i genitori sul registro elettronico. La relativa presa visone corrisponderà alla sua 
sottoscrizione.  

 
Delibera n.6 

Il Collegio approva all’unanimità l’adesione al progetto ‘’No trap’’ volto alla prevenzione negli 
adolescenti del bullismo e del cyberbullismo. 



 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO “I. COCCHI” (MSIC81000T)      
Sede: Via Roma, 34 – 54016 Licciana Nardi (MS)Tel. e Fax: 0187-474011 – C.F. 90007520456 

PEC: msic81000t@pec.istruzione.it e-mail: msic81000t@istruzione.itSito: www.iccocchilicciananardi.edu.it 

 

3 

 

 

Delibera n. 7 

Il Collegio approva all’unanimità la nomina dei coordinatori di classe riportati in tabella: 
 

1A Deluchi Rosalia 

2A Facchini Sabrina 

3A Lombardo Paola 

1B Piastri Tiziana 

2B Petrolini Francesca 

3B Giannetti Cristina 

2C Ballestracci Chiara 

 

Delibera n. 8 

Il Collegio approva all’unanimità i criteri per deroghe alle assenze degli alunni della Scuola 
secondaria di primo grado di seguito elencati: 

• Certificazioni del medico di famiglia o del terapeuta 

• Alunni certificati ex L. 104/92 con un P.E.I. che preveda una frequenza scolastica con orario ridotto e concordato con la 

famiglia 

• Alunni stranieri che arrivino in corso d’anno scolastico o rientrino al loro paese per assenze prolungate 

• Iscrizioni tardive 

• Attività sportiva a livello agonistico che rientrino nel protocollo degli studenti atleti 

 

Delibera n. 9 

Il Collegio approva all’unanimità i membri della commissione PNRR riportati in tabella: 

  Commissione   PNRR  

Lombardo Paola Referente Secondaria  primo grado 

Cabib  Laura,   Tonelli Simone,    Mioso Cristiana,  

Drovandi Alessandro,   Petrolini Francesca 

Membri Secondaria  primo grado 

Katia Dentone,    Marchi Marta,      Accietto Irene, 

Miglietta Annamaria,     Torcini Chiara 

Membri Primaria Terrarossa 

Botti Vanessa Membro Primaria Licciana 

Onesti Silvia,     Benassi Daniela Membri Primaria Comano 

Quarta Rosalba Membro Infanzia Licciana 

Fiori Serena Membro Infanzia Monti 
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Delibera n. 10 

Il Collegio approva all’unanimità l’inserimento di tre nuovi punti  nell’O.d.G. : 

 

• Assegnazione di 5 ore di educazione fisica settimanali (prese dalla classe di concorso  A-49 Scienze motorie e 

sportive nella scuola secondaria di I grado ) alle classi quinte della Scuola primaria 

• Alternativa all’IRC 

• Richiesta indirizzo musicale per la Secondaria di primo grado 

 

Delibera n.11 

Il Collegio approva all’unanimità  per la classe quinta di Terrarossa l’inserimento delle 2 ore di 
educazione fisica nel monte ore settimanale di 29,5 ore . Ciò prevede l’informativa ai genitori, la 
convocazione del Consiglio d’Istituto e l’inserimento  nel PTOF. 
 

Delibera n. 12 

Il Collegio approva all’unanimità l’inoltro della richiesta dell’indirizzo musicale per la Secondaria 
di primo grado. 
 

Esauriti gli argomenti da trattare, null’altro emergendo, la seduta termina alle ore 18:54. 

Licciana Nardi, 12 settembre 2022 

 

Il segretario verbalizzante Il Dirigente Scolastico  

          Prof.ssa Marta Tonelli Prof.ssa Ilaria Zolesi 


